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DATUM A S. Januar 2020 

auf die mir zur Beantwortung zugewiesene schriftliche Frage übersende ich Ihnen 

die beigefügte Antwort. 

Mit freundlichen Grüßen 

in Vertretung 

rof. Dr. Günter Krings 
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Schriftliche Frage der Abgeordneten Sylvia Gabelmann 

vom 7. Januar 2020 

(Monat Januar 2020, Arbeits-Nr. 1/40) 

Frage 

Hat die Bundesregierung den sogenannten „Europäischen Polizeikongress", der vom 

4. bis 5. Februar 2020 zum 23. Mal in Berlin durchgeführt werden soll (www.euro-

paeischer-polizeikongress.de), bisher finanziell, personell oder durch sonstige Maß-

nahmen unterstützt (bitte einzeln auflisten und jeweils Anzahl der ggf. zur Unterstüt-

zung eingesetzten Personen, deren Tätigkeiten, veranschlagte Kosten, mögliche Un-

terstützung durch das Bundespresseamt und ggf. weitere Unterstützungsformen des 

Bundes und deren Kosten vollständig angeben) oder plant dies zu tun? 

Antwort  

Derzeit ist geplant, dass Herr Bundesminister Seehofer anlässlich des 23. Europäi-

schen Polizeikongresses die Eröffnungsrede halten wird. 

Darüber hinaus plant das Bundeskriminalamt folgende Beteiligungen am 23. Europä-

ischen Polizeikongress: 

• Redebeitrag (Vortrag) durch Präsident Münch 

• Messestand der Abteilung IT (Standkosten 5.069,06 Euro), dafür insgesamt 

eingebundene Mitarbeiter: fünf 

Seitens des Bundesamtes für Verfassungsschutz ist ebenfalls ein Redebeitrag (Vor-

trag) durch Präsident Haldenwang geplant. 

Seitens der Bundesanstalt für den Digitalfunk der Behörden und Organisationen mit 

Sicherheitsaufgaben (BDBOS) wird beim diesjährigen Europäischen Polizeikongress 

ein/e Redner/in einen Vortrag im Rahmen des BOS-Anwenderforums halten. Dar-

über hinaus moderiert ein/e Mitarbeiter/in der BDBOS ein Fachforum. 

Ferner wird die Zentrale Stelle für Informationstechnik im Sicherheitsbereich (ZITiS) 

einen Informationsstand betreiben (Kosten 5.000 Euro zzgl. MwSt.). Dieser wird von 

drei Mitarbeitern betreut. Zudem wird die ZITiS in Form von Vorträgen bzw. Beteili-

gungen an Paneldiskussionen zu verschiedenen Themen beiwohnen. 

Die Bundespolizei beteiligt sich mit insgesamt drei Ständen auf dem Messebereich 

des Europäischen Polizeikongresses 2020: Ein Stand der "Gemeinsamen Zentren" 

und jeweils zwei Stände zu EU-geförderten Projekten der Bundespolizei. 
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Die Bundespolizei setzt dafür ca. 15 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter zur Betreuung 

der Stände ein. Die Standgebühren betragen ca. 8.328 Euro zzgl. Mehrwertsteuer. 

Zudem unterstützt die Bundespolizei in Form von Redebeiträgen. 

Die Abteilung B des Bundesministeriums des Innern, für Bau und Heimat setzt dar-

über hinaus fünf unterstützende Mitarbeiter ein. 

Eine darüberhinausgehende unmittelbare Unterstützung durch finanzielle, personelle 

oder durch sonstige Maßnahmen ist derzeit nicht geplant. 


